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ΔΩΡΟΘΕΑ ΦΟΒΑΚΗ

Προ δεκαπέντε και πλέον ετών, η Γραμματεία της Γενικής Μαιευτικής - Γυναικολογικής Χειρουργικής και Παι-
διατρικής Ιδιωτικής Κλινικής «Μητέρα» ενισχύθη με την πρόσληψιν εις αυτήν της κυρίας Δωροθέας Φοβάκη.

Η νεοπροσληφθείσα γραμματεύς ήτο εξ αρχής μειλίχειος και ευγενής, πρόθυμος και συνεχώς παρούσα. Σύντομα 
ανέλαβε την γραμματειακήν υποστήριξιν της Βιβλιοθήκης του Ιδρύματος και -άνευ υστεροβουλίας ή ιδιαιτέρας 
τινός απαιτήσεως- εκουσίως και προθύμως προσεφέρθη να συνδράμει και να βοηθήσει γραμματειακώς τις πολυ-
άριθμες επιστημονικές επιτροπές του Ιδρύματος, που είχαν ως έδραν την Βιβλιοθήκην, όπως την Επιστημονικήν 
Επιτροπήν του Ιδρύματος, το Ογκολογικόν Συμβούλιον του Ιδρύματος -με τους πέντε Πανεπιστημιακούς Καθη-
γητάς που είχε τότε ως μέλη, την Επιτροπήν Λοιμώξεων, και πολλάς άλλας Επιτροπάς, Εταιρείας και Ενώσεις, 
με διάφορα αντικείμενα, όπως την σύγκλησιν συνεδρίων διεθνών και εθνικών -μεταξύ των οποίων προείχε και η 
Ένωσις Μαιευτήρων - Γυναικολόγων Ελλάδος άρτι επανοργανωθείσα και μετασχηματισθείσα εις Πανελλήνιον 
Ένωσην (από απλώς ‘Αττικής’ πού ήτο).

Μαζί με τις υπηρεσίες της, που προθύμως παρέσχε εις όλους τους άνω, είχε βέβαια και την καθημερινή της εργασία 
του Ιδρύματος, της γραμματειακής υποστηρίξεως του γραφείου της Διευθυνούσης, την ευθύνην δια την εκπροσώ-
πησιν των ιατρών του Ιδρύματος εις τον ΙΣΑ -από πολλών απόψεων, την διευθέτησιν υγιεινομικών προβλημάτων 
με το ΤΣΑΥ, αλλά και με τα διάφορα άλλα επικουρικά ασφαλιστικά προγράμματα ασφαλειών ζωής, ατυχημάτων 
και αστικής ευθύνης, όπου πρωτοστάτησε η Ένωσίς μας, προς διάδοσιν και συμμετοχήν των συναδέλφων μας εις 
αυτά, ήτο υπεύθυνος δια τα ηλεκτρονικά μέσα επικοινωνίας δι΄ όλους τους ασθενείς του Ιδρύματος, χειρίστρια 
του φωτοτυπικού μηχανήματος -εξυπηρετούσα εκατοντάδες άτομα την ημέρα, γραμματεύς της σχολής μονοετούς 
φοιτήσεως νοσηλευτών ιατρικών ειδικοτήτων του Ιδρύματος και κύριος μοχλός σε χιλιάδες άλλες υποθέσεις κα-
θημερινής ρουτίνας του Νοσοκομείου.

Για την Ένωσήν μας ήταν κυριολεκτικώς το Α και το Ω. Κρατούσε όλο το αρχείο, την αλληλογραφία, τα προς 
δημοσίευσιν εις το περιοδικό άρθρα, είχε καταγράψει προσεκτικά και εγνώριζε όλων των συναδέλφων τις διευ-
θύνσεις και τα τηλέφωνα, παρελάμβανε τις συνδρομές των συναδέλφων, γνωστοποιούσε τις αλλαγές διευθύνσεων, 
απέστελλε τα γράμματα και τις εγκυκλίους της Ενώσεως, ειδοποιούσε και καλούσε τους ανά το πανελλήνιον συ-
ναδέλφους, των οποίων είχε την άμεσον και επιτακτικήν ανάγκην ή Ένωσις δια ιατρονομικά κυρίως προβλήματα 
-τα οποία τελευταίως είχαν αυξηθεί κατά γεωμετρικήν πρόοδον. Ίσως εδώ θα πρέπει να σταθούμε δια να ευχαρι-
στήσωμε μαζί με την Κυρία Φοβάκη όλους εκείνους τους συναδέλφους, ιδιαιτέρως σεβαστούς Καθηγητάς, ως τον 
αείμνηστον Διονύσιον Αραβαντινόν και τους κ.κ. Στυλιανόν Μιχαλάν, Κυριάκον Κυριακού, Δημήτριον Λώλην, 
Ευγένιον Κουμαντάκην, Αχιλλέα Καλογερόπουλον, Ιωάννην Τζαφέτταν, Βασίλειον Τζιγγούνη, Πέτρον Αθανασι-
άδην, Παντελεήμονα Ζούρλα, Κακουλήν Θεοδούλου, Ιάκωβον Πετμεζάκην, Χρήστον Μπαρτσώκαν, κ.ά. οι οποίοι 
αμέσως ανταπεκρίνοντο στην αγωνιώδη έκκληση της Ενώσεως σε επείγοντα περιστατικά, ανεξαρτήτως ώρας και 
ημέρας, προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί ή διορθωθεί κάποια ακουσία παράλειψις ή λάθος σε κάποια γωνιά της 
χώρας μας ή εις ημάς αυτούς -διότι ουδείς αναμάρτητος εστί.

Η κυρία Φοβάκη ανταπεκρίθη με τον πλέον καλύτερον τρόπον και εβοήθησε πέραν κάθε προσδοκίας και απαιτή-
σεως. Δυστυχώς όμως ο αμείλικτος χρόνος έφθασε εις το όριον της συνταξιοδοτήσεως και η Ένωσις, μαζί με τους 
άλλους που υπήρξαν ευνοηθέντες παρά πάσαν προσδοκίαν από τις ικανότητές της και την πρωτοφανή προθυμίαν 
της, διατηρεί ευγνωμόνως τις εντυπώσεις της αψόγου, αγαστής και άνευ χρηματικής ανταλλαγής, ανιδιοτελούς 
συνεργασίας. Η κυρία Φοβάκη ανήκει εις τους σπανίους εκείνους συνανθρώπους μας που κάνουν την καθημερινή 
ζωή πιο υποφερτή και πιο ευχάριστη. Όπως πάντα και εδώ η μεγάλη της αξία φάνηκε περισσότερο όταν απεσύρθη. 
Η Ένωσις, μαζί με τις θερμότερες ευχαριστίες της, της εύχεται υγείαν και πολλά και ευχάριστα έτη συνταξιοδο-
τήσεως.

Η Ένωσις Μαιευτήρων - Γυναικολόγων Ελλάδος, δια του Γενικού Γραμματέως της, κ. Λεωνίδα Μαμά
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